香港大學日 () 街 談網議 前傳出有候選

宿生會幹事遭人向下體滴蠟、以 魚骨塞下體等恐怖欺凌事件,惹 來社會極大批評,昨日再爆出一 段疑似在港大舍堂發生的集體性 欺凌影片。片中可見,一名男生 遭人強按在床上,被另一身穿印 有「Chemistry HKU」衛衣、僅 穿內褲並手持外露陽具的男生多 次「鞭打」其頭部,令人譁然。 有律師指出,若事主在不自願的 情況下遭受性凌辱,涉事者已可 構成非禮罪,最高刑罰是監禁十 年。港大發言人譴責任何冒犯或 欺凌行為,又指校方正詳細調查 事件,了解事實根據,亦會全力 支持和幫助受影響的同學。

■記者 周子優

主 條長約20秒的片段在網上討論區流傳。片中可見事主遭兩名男生捉住雙 手,身軀被強壓在床上,面部朝下。事主多 番苦苦掙扎,但難敵二人之力。一名身穿印 有「Chemistry HKU」衛衣、僅穿黑色內 褲的男生掏出陽具,「鞭打」事主後腦,一 眾欺凌者狂笑,又大叫:「好×爽呀!」

校方譴責惡行 研啟紀律程序

有人其後更建議:「搵塊面騎落去前 面,再抨落佢塊面度!」事主聞言隨即擰 頭掙脱,並以左手護頭,但被人拉開,他 唯有將面塞向床,但其後腦仍至少遭陽具 拍打五次。其間有欺凌者多次大喊「× 街」、「好×爽呀!」,笑聲不斷。

港大發言人表示,有關的宿生舍堂會詳問、不要接聽無來電顯示電話,以及不要

港大生「當頭棒喝」性原同窗

廿秒「鞭頭」片網上熱傳 律師:罪成可囚十年

頭。



細調查事件,校方亦譴責任何冒犯或欺凌 行為,致力保護受欺凌的人,為他們提供 支援與協助; 又指事件調查工作仍在進 行,如調查結論認為證據足夠,會考慮啟 動適當的紀律程序。

傳宿生多招避起底防追查

港大學生會刊物《學苑》facebook專頁 昨日發帖指,有傳涉事舍堂為李國賢堂, 向其學生會幹事查詢後,獲回覆指學生會 現正處理事件,暫不作回應。

《學苑》引述有李國賢堂宿生透露,在 早上接獲短訊通知,不要穿着舍堂衛衣外 出,包括參與聯堂舞蹈表演和舍堂壘球比 賽的同學,短訊亦呼籲宿生拒絕接受訪



拍攝任何集體照片,似為避過起底及傳媒 追查。

青協督導主任兼註冊社工徐小曼昨日接受 本報查詢時指,事件已演化至網絡欺凌,事 態嚴重,且部分影片可看到事主樣貌,同系 學生不難辨認其身份,據過往類似欺凌事 件,受害人或會長期陷入負面情緒,容易 產生抑鬱,怕被人看到,若承受不住壓力, 最嚴重更會出現自尋短見等悲劇。她呼籲網 民應刪去有關影片,避免再傳閱

徐小曼指,港大作為本港龍頭大學 「社會對港大生有較高期望,雖然大學崇 尚自由,但個人品德教育及正確價值觀等 同樣重要」,強調港大應加強教育,亦要 整頓舍堂文化,以及輔導受害學生,避免 悲劇發生。



性學者:AV上腦 極權欺壓

香港性教育會會長黎定基認為,學生觀看 太多AV(成人影片),模仿滴蠟等片段, 欺壓同學。他表示,性是權力象徵,以性欺 凌他人是極權欺壓,對受害人是極大恥辱, 猶如性奴,將會蒙上極大心理陰影。

律師黃國桐指出,若事主在不自願情況 下遭受性凌辱,涉事者已可構成非禮罪, 最高刑罰為監禁10年,至於將事主按在床 上的人,亦會被視為共犯,罪行相同。

但他指出,要有事主或其他證人證明當 時事主並非自願,才可入罪。他又指,因 影片可見性器官,上傳影片者可能觸犯 《淫褻及不雅物品管制條例》,最高刑罰 是罰款100萬元及監禁3年。

香港大學被爆出 疑有男生遭同學以 下體拍頭凌辱,影片在網上瘋傳, 不少網民狠批要將涉事學生踢出 校,又揶揄港大應改名為「香港性 大學」、「港大同志會」等;亦有 網民批評這些變態行為是將快樂建 築於他人的痛苦之上,做法幼稚, 質疑大學生「讀屎片架(架)」? 不少網民在多個網上討論區留言

網

唔

得

排

大罵。網民「cwilson1」指,「港 大屢爆學生淫亂、淫虐事件,怎 (點)解都冇香港發言人出來向社 會大眾解釋」,又質疑「而家港大 係咪變了雞鴨店先??」「nashwan」亦道,「現在嘅年輕人係咪 比人洗哂(晒)腦嫁(架), 咁白 痴嘅」。「R1」則質疑道:「港大 同志會?」

有不少人則對港大生感失望。 網民「sing9304」稱,「如真係 港大嘅本地生,替香港前途擔 心」。「Inty Chu」亦批評「不知 所謂的變態行為,如果社會冇道 德觀念,社會就會亂,唔係要老 土,而係呢啲行為係自私,將自 己嘅快樂建築喺別人嘅痛苦身 上,好好玩咩好幼稚囉,大學生 讀屎片架(磔)」。有網民慨嘆道 「唔怪之得(港大)排名年年下 ■記者 周子優 跌喇」。

家禽批發若遷址

每隻雞貴兩蚊

■馬平龍 資料圖片

狀,零售層面仍可銷售活家

禽。有業界人士對結果表示歡

迎,但擔心若長沙灣家禽批發

市場搬至上水,將倍增運費,

每隻雞隻的價錢亦會隨之增加

兩元,惟若日後有需要搬至上

食物及衛生局委託的顧問公

司早前公佈研究,認為零售層

香港文

記者

匯 報 訊

文森)政

府早前公

佈顧問報

告,提出

可維持活

家禽業現

水,亦會接受。

馮敬恩父憂兒坐監

誰憐天下父母心?香 定。」 (三)網議政事 港大學學生會前會長馮 敬恩因去年1月26日圍堵香港大學校委 會,涉嫌恐嚇校委會主席李國章,事後被 控刑事恐嚇及在公眾地方作出擾亂秩序行 為的交替控罪,將於7月20日宣讀裁決。 其父親 Anthony Fung 為此事頭痛不已,多 番在自己 facebook 出帖表示擔心,前日更到 馮敬恩「上莊」、衝擊當晚在場「指揮」 的另一學生會前會長梁麗幗fb 留言謂:

「我是馮敬恩 Billy Fung 父親,請問他坐監 後及出獄後如何安排呢?」梁麗幗則稱自 己會盡力為馮敬恩「張羅籌謀」,但又涼 薄地稱「終究是我們自己要為人生負 責」。

馮父一直都為自己兒子闖禍感到憂慮,根 據其fb帖文,他早於2015年8月就寫信予港 大校長馬斐森,就兒子在該年7月28日圍堵 校委會一事發表意見,稱自己不關心港大副 校任命,只希望兒子可以完成學士課程,並 稱要馮敬恩為當日圍堵校委會一事負責並不 適當,「他只是在實行學生會的集體決

招生簡介會

地點:旺角運動場道29號 香島專科學校〈港鐵太子站A出口〉

留座/查詢電話:2381 0426

內地升學資源網:http://www.chinaeduguide.edu.hk

時間: 下午2:30-4:00

日期:2017年5月6日(六)

fb多度留言 憂心兒前途

馮敬恩去年1月再因圍堵校委會及涉及恐 嚇被告上法庭,馮父更顯愁雲慘霧。去年平 安夜,他就寫道:「這個聖誕不快樂,因我 兒馮敬恩被判罪名成立。那個聖誕也不快 樂,因我兒馮敬恩患上血癌。在瑪嘉烈醫院

他在今年2月的帖文則稱:「我作為馮敬 恩父親感到擔心。Billy Fung有案底難找工 作,如要坐監及上訴,付出金錢和時間更 大。」又曾出文斥責馬斐森謂:「送學生上 法庭是不可原諒,我兒馮敬恩的CV就填上有 案底。」

他更曾就事件怪責其前妻及教會人士。如 在今年2月底,他在fb發帖稱:「前妻無好 好管教馮敬恩,犯法留案低(底),可能坐 監。以前妻性格,1994年同我媽吵架,放棄 兩個月大馮敬恩離家出走,因留港簽訂 (證) 到期要求回來。如今次刑期長,可能 又離家出走,因為無著(着)數。」

間涼薄幗遭hea答

在今年3月,他有連環多帖喊話教會人 士,其中3月28日的帖文就寫到:「明天是 我兒馮敬恩Billy Fung審判的日子,沒有牧師 講是否會判刑,崇拜時屬靈的講道失去了, 電郵問無回應,這和佈道會的熱情相反,牧 師的真面目。」

不過,明顯馮父自己的心情亦十分矛盾, 今年1月底,他就發帖謂:「Billy Fung被李 國章在東區法院説,看不起Billy Fung,作為 Billy 老豆 (竇) 同樣看不起快坐監有案底的 兒子。Billy Fung一方面説他老豆(竇)不 好,另一方面又拿著(着)父親給他的新架 (加) 坡護照及繼續由其父而來的香港永久 居民身份,其家姐,母親都一樣。」

梁麗幗:白己要為人生負責

近日,他到梁麗幗fb留言問自己兒子放監 後應如何安排,梁麗幗似乎亦不見怪,回覆 稱自己作為「上莊」,「不能讓他安全地上 莊落莊,為他排憂解難,是我之過。所以Billy稍後判刑結果如何,我都會盡我能力為他 張羅籌謀。」

Anthony Fung 我是馮敬恩Billy Fung父親,請問他坐監後及出獄後如何安 排呢? 讀·回覆·23小時

Yvonne Leung Lai Kwok 馮先生您好! 我相信您跟Billy也有談及這些事宜,我是外人,不便多作評論。可是我是他的上莊,不能讓他安 全地上莊落莊·為他排憂解難·是我之過。所以Billy稍後判刑結果如

何,我都會盡我能力為他張羅籌謀。 每個人都有父母,馮先生您的論憂,也正如我父母對我一般。但我們 上莊時都已是廿歲的人,終究是我們自己要為人生負責。我們都知道 自己做過的事情可能帶來何等後果,也不會因為未知的難關停步,因 為有些事情如果該做,就是非做不可,這也是不負長變所執的。 至於Billy現時情形是否如您所言,要為「坐監」和「出獄」謀算,也 是猶未可知,您憂慮是情理之中,但也不妨多考慮Billy所思所想 敬祝 安康

■馮父發帖責問梁麗幗遭hea答

讀·回覆·○60·23 小時前

她又説馮父的擔憂和自己父母一樣,「但 我們上莊時都已是廿歲的人,終究是我們自 己要為人生負責。我們都知道自己做過的事 情可能帶來何等後果,也不會因為未知的難 關停步,因為有些事情如果該做,就是非做 不可,這也是不負長輩所教的。」

事實上,馮敬恩過往接受電台訪問時亦曾 透露,其父親不認同自己行為,並曾發電郵 予校長和自己「莊友」,甚至在fb留言,他 當時稱父親的行為麻煩和困擾,並以「唔反 感」形容自己對父親的感情。 ■記者 甘瑜

面仍可維持保留銷售活家禽, 惟提出多項加強防疫措施,如 增設人雞分隔設施,以及搬遷 現時位於長沙灣的臨時家禽批 發市場。 港九雞鴨行職業公會副主席馬 平龍昨日在一個電台節目上表

示,歡迎報告,但對增加街市防 疫措施的建議有保留。他指出, 現時部分新型街市已設計不錯, 只有部分舊式街市的阻隔活家禽 的膠板高度不足。他續說,若要 改建街市雞檔,有增設通風系統 及冷氣設施的需要,屆時政府應 承擔成本,「若要求雞檔分擔 政府則應提供免息貸款。」

對於顧問報告建議把長沙灣 家禽批發市場搬至上水虎地 坳,馬平龍表示,若批發市場 搬至上水,運費將有所增加。 他以自己於牛池灣經營的店舖 為例指出,現時運費25元,若 家禽批發市場搬到上水後,相 信運費將增加一倍至50元,每 隻雞的價錢約增加兩元。

出席同一節目的活雞批發商 商會會長連德興亦估計,搬遷 批發市場會增加一倍的運費, 並指在長沙灣進行雞隻分流的 時間,會較在虎地坳的為短, 較為方便,但若日後有需要搬 至上水,亦只能無奈接受。

山大學 2017年中山大學 本科單獨招收香港地區學生 中山大學由孫中山先生於1924年創辦,是華南最高學府,亦是歷年內 地普通高等學校聯合招生考試最多港生報譜及首選的大學。該校獲教 育部批准,獨立招收香港學生,名額為60人,招生專業共47個 | 報名資格: (1) 持香港居民身份證及有效的《港澳居民來往內地通行證》; (2) 具備香港本地高中〈中六〉畢業程度者,且高中階段均本港 註冊中學就讀; (3) 身體健康,無犯罪紀錄,品行端正; (4) 須符合所報考專業的特殊要求。 Ⅰ 報名日期:2017年3月1日至5月13日 及發放贍養費。 | 報名方法 《2017年中山大學本科單獨招收香港地區學生報名表》 可登入 http://www.chinaeduguide.edu.hk 填寫, 連同所需文件遞交香島專科學校 Ⅰ考試日期:2017年6月3日(六)(中、英、數三科)

贍養費四成拖數 社聯倡管理追討

香港文匯報訊(記者 文森)政府統計 處資料顯示,2015年單親母親住戶的貧 窮率達40.1%,較單親父親高13.2個百 分點。資料亦顯示,本港去年有1.39萬 宗拖欠贍養費個案,佔領取贍養費總數 約40%。由於社會福利署視贍養費為收 入,一旦被拖欠贍養費,經多項程序後 社署才會停止從綜援金扣減贍養費。有 機構建議社署改善綜援扣減制度,並設 立贍養費管理局,負責協助收取、追討

近九成不追討 程序煩感無用

香港社會服務聯會根據社署及政府統 計處資料,分析本港有關單親貧窮及贍 養費數據,並研究美國、加拿大等5國 處理贍養費的機構和制度,同時訪問20 名離婚婦女。結果發現,截至2015年年 底,香港單親住戶估算多達5.47萬戶, 其中單親母親住戶有4.1萬戶,單親父親 住戶則有1.34萬戶,前者貧窮率達

40.1%,較單親父親高13.2個百分點。

至於拖欠贍養費情況,去年有1.39萬 宗,佔領取贍養費總數約40%。選擇不 追討被拖欠贍養費的比率更高達88%。 主要原因包括「認為前配偶不會支付贍 養費」(27.2%)、「提出法律訴訟的 程序太繁複」(22.5%)及「未能聯絡 前配偶」(18.7%)等,均反映現行制 度有漏洞。

研究又發現,2015年單親綜援個案領 取贍養費的比例達15.2%,贍養費平均 金額為1,700元,接近1名綜援受助人的 標準金額,以3人家庭為例,每名健全 成人的綜援金為1,950元。由於社署視贍 養費為收入,在計算綜接受助人可領取 的綜援金額時,會從中扣除贍養費的金 額。一旦被拖欠贍養費,事主要親自到 法庭追討和尋求法援協助,經多項程序 後社署才會停止從綜援金扣減贍養費。

社聯建議社署改善綜援扣減制度。在 單親人士提供簡單證明後,社署可馬上



■社聯提出設立贍養費管理局,減少雙 方爭拗及加快行政效率。 社聯供圖

停止從綜援扣除贍養費,從後再安排補 交追討贍養費的法庭文件作證明,如果 被拖欠方其後追回被拖欠的贍養費,社 署應按其經濟能力,一次性或分期從每 月的綜援扣除相關金額。

社聯亦提出設立贍養費管理局,作為 領取和支付贍養費人士的中介,負責協 助收取、追討及發放贍養費,減少雙方 爭拗和加快行政效率。

